

Τι είπε ο Σημίτης στο προεδρείο της Κοινοβουλευτικής Ομάδας



● Όλος ο διάλογος μεταξύ πρωθυπουργού και βουλευτών
● Δυσφορία για την απουσία των δύο κυριών

Του ΒΑΓΓΕΛΗ ΓΙΑΚΟΥΜΗ

Ολο οικειότητα ήταν ο πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης όταν συναντήθηκε με τα μέλη του προεδρείου της Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ και τους κοινοβουλευτικούς εκπροσώπους για να τους συγχαρεί μετά την εκλογή τους.

Ο κ. Σημίτης σε κάθε έναν που απηύθυνε το λόγο τον προσφωνούσε τότε με το μικρό του όνομα, τότε συνάδελφε και τότε σύντροφε κάνοντας έτσι ποιά ζεστή την ατμόσφαιρα στο πρωθυπουργικό γραφείο.

Ο κ. Σημίτης συζήτησε με τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ όλα τα ζητήματα που απασχολούν την κοινοβουλευτική ομάδα αλλά και τρόπους όχι μόνο της αναβάθμισης του ρόλου του βουλευτού αλλά και της καλύτερης λειτουργίας των βουλευτών σε συλλογική βάση και βεβαίως την αξιοποίησή τους.

Το ΠΑΡΟΝ έμαθε δλό το διάλογο που διεμήφθη μεταξύ του πρωθυπουργού και των βουλευτών και σας τον παρουσιάζει. Καταρχήν αυτό που ρώτησε ο κ. Σημίτης ήταν γιατί στη συνάντηση δεν ήταν παρούσες οι δύο κυρίες που εξελέγησαν στο προεδρείο της Κ.Ο. Η κ. Τσουρή νεοεκλεγείσα βουλευτής Χίου, δεν παρέστη στη συνάντηση διότι ήταν στις ΗΠΑ καλεσμένη των συγχαριανών της ομογενών και η κ. Χρύσα Αράπογλου που ως δημοσιογράφος ήταν στη Θεσσαλονίκη για να ψηφίσει στις εκλογές της Ένωσης Συνακτών και προφανώς δεν ήθελε να αφήσει τον γάμο για να πάει για...πουνάρια! Βέβαια ο πρωθυπουργός έδειξε

να έχει άλλη άποψη, γι' αυτό και δυσφόρησε για την απουσία των δύο κυριών...

Η συζήτηση γρήγορα επικεντρώθηκε στο ρόλο του βουλευτή. Ο Κοσμάς Σφυρίου και ο Νίκος Ζαμπουνίδης είπαν στον πρωθυπουργό ότι «ο βουλευτής έχει χάσει πλέον τον παραδοσιακό του ρόλο εξ αιτίας των αυξημένων καθηκόντων που έχουν οι Νομάρχες και οι περιφερειάρχες και έτσι ο ρόλος του βουλευτή στην περιφέρεια έχει αποδυναμωθεί...». Παράλληλα, τέθηκε και το θέμα της ΟΝΕ και της αναθεώρησης του Συντάγματος, πολύ βασικές προτεραιότητες του επόμενου διαστήματος όπου οι βουλευτές θα πρέπει να έχουν παρουσία στη Βουλή. Σ' αυτό το σημείο παρενέβη ο Σωκράτης Κοσμίδης: «Μα έχουμε στείλει εγκυκλίους και λέμε πώς πρέπει να είναι η παρουσία του βουλευτού στη Βουλή και πώς να βρίσκεται κοντά στο νομοθετικό έργο» για να απαντήσει αμέσως ο πρωθυπουργός όχι μόνο στον κ. Κοσμίδη αλλά και στους υπόλοιπους: «Ναι αλλά το θέμα είναι να εφαρμόζονται οι εγκυκλίοι αυτές...». Λίγο μετά και πάνω στο ίδιο θέμα ο ένας εκ των τριών κοινοβουλευτικών εκπροσώπων ο Αλέκος Ακριβάκης απευθυνόμενος στον πρωθυπουργό του είπε: «Κύριε πρόεδρε δώστε κύρος στους κοινοβουλευτικούς εκπροσώπους» για να του απαντήσει ο πρωθυπουργός: «δεν είναι το θέμα να δώσω μόνο εγώ κύρος αλλά να καταβληθεί και από εσάς προσπάθεια».

Στη συνέχεια, το λόγο πήρε ο άλλος κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος ο Γιάννης Μαγκριώτης που είπε στον πρωθυπουργό: «Πρέπει να φέρουμε την πολιτική στο κοινοβούλιο κ. Πρόεδρε και όχι στα παράθυρα των τηλεοράσεων. Θα πρέπει να αναδειχθεί η πολιτική διάσταση, έτσι δεν θα προβάλλεται η διαφωνία ή η κραυ-

γή». Η απάντηση και εδώ του πρωθυπουργού ήταν άμεση: «Έχεις δίκιο Γιάννη αλλά πρέπει να δουλέψουμε προς αυτή την κατεύθυνση».

Η ώρα κύλούσε ευχάριστα με καφέ, κουλουράκια του Ναπολέον και χυμούς. Τότε το λόγο πήρε ο νεοεκλεγείς βουλευτής Γρεβενών Λευτέρης Τζιόλας: «Θα πρέπει πρόεδρε τα μέγιστα πολιτικά θέματα που έρχονται στην επικαιρότητα να συζητούνται πρώτα στα ΚΤΕ και στο κόμμα, γιατί διαφορετικά η συζήτηση μένει μόνο μεταξύ υπουργών και συνεργατών σας. Τα μεγάλα πολιτικά θέματα, κ. Πρόεδρε, όπως ασφαλιστικό σύστημα, διοικητική μεταρρύθμιση του κράτους δεν πρέπει να τα βλέπουμε πρώτα στις εφημερίδες.

Πριν γίνουν εξαγγελίες θα πρέπει να τα συζητούμε πρώτα στα κομματικά όργανα». Μάλιστα εδώ ο κ. Τζιόλας έφερε πρόταση, την οποία αποδέχθηκε ο πρωθυπουργός, για την αναθεώρηση του Συντάγματος να γίνει μια δημόσια συζήτηση ένα Φόρουμ, όπως χαρακτηριστικά πρότεινε με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. Κόμματα, πολιτειολόγους, κοινωνικούς και επιστημονικούς φορείς και συνδικαλιστές ενώ σε ότι αφορά την μετά ΟΝΕ εποχή, ο κ. Τζιόλας έκανε άλλη μια πρόταση που την αποδέχθηκε και αυτή ο πρωθυπουργός... Την έκδοση ενός ειδικού βιβλίου που θα μοιραστεί σε όλη τη χώρα, και απλά, κατανοητά λόγια θα εξηγήει στον κόσμο τι είναι τέλος πάντων η περιβόητη ΟΝΕ, που σε λίγο ενιασιέται η χώρα μας και τυπικά με την υπογραφή των ευρωπαϊκών ηγετών στις 19 Ιουνίου στην Πορτογαλία.

Ποιά ήταν η απάντηση του κ. Σημίτη; Σε ευχαριστώ Λευτέρη για τις προτάσεις σου ήταν σημαντικές...